TES PROBABILITE feuille 126

D'aprés une étude récente il y a 216 762 médecins en France métropolitaine parmi lesquels 0,6 % pra-
tiquent I'ostéopathie et on compte 75 164 kinésithérapeutes parmi lesquels 8,6 % pratiquent ' ostéopa-
thie,
Partie A
On choisit une personne au hasard parmi les médecins et les kinésithérapeutes.
On note les événements suivants :
— M : «la personne choisie est médecin »;
— K :ala personne choisie est kinésithérapeute »;
— (J: ala personne choisie pratique 'ostéopathie ».
On représente la situation a 'aide de 'arbre pondéré suivant :
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1. Reproduire I'arbre de probahilité puis le compléter.

2. Montrer que la probabilité P(0) de I'événement O est égale 4 0,026 8.

3. Un patient vient de suivre une séance d'ostéopathie chez un praticien d'une des deux catégories.
Déterminer la probabilité que le praticien soit un kinésithérapeute. Donner le résultat arrondi au
centieme.

Partie B
Onnote T lavariable aléatoire associant a chaque patient la durée de visite, en minutes, chez un médecin-

ostéopathe. On admet que T suit la loi normale d'espérance 30 et d’écart-type 10.
Dans cette partie, les résultats seront arrondis au centieme.

1. Déterminer la probabilité P(20 < T < 40).

2. Déterminer la probabilité qu'une visite dure plus de trois quart d’heure.

Partie C
On rappelle qu'en France métropolitaine 0,6 % des médecins pratiquent I'ostéopathie. Une région compte

47000 médecins dont 164 médecins-ostéopathes.
On note I l'intervalle de fluctuation asymptotique au seuil de 95% de la fréquence de médecins ostéo-

pathes de la région.

1. a. Vérifier que les conditions d'utilisation de cet intervalle sont remplies.
b. Justifier que I = [0,0053 ; 0,0067], les bornes ayant été arrondies 4 107 prés.
Peut-on considérer que pour la pratique de 'ostéopathie par les médecins, cette région est
représentative, privilégiée ou défavorisée par rapport  la situation en France métropolitaine ?
Justifier la réponse.



